

Soberanía y democracia

Según la versión que ha dado la Prensa, el señor Lerroux, jefe de los republicanos en España, ha dicho que no negaría su concurso a un Gobierno que no fuera de partido y tuviera por finalidad primordial convocar Cortes Constituyentes que resolvieran con autoridad el problema político planteado en nuestra patria y cuya enunciación más deplorable nos la ofrecen los seis años y pico de Dictadura que hemos sufrido, con la consiguiente desaparición de los derechos de ciudadanía que conllevan todas las Constituciones del mundo como preciosa conquista de libertad y que hasta hoy siguen en suspenso.

Con varias las soluciones que se proponían ante la unánime convicción de que no puede ni debe diferirse por más tiempo el afrontar la cuestión, y casi todas se tocan de la pasión partidista, que busca con anhelos injustificados una supremacía que no pueden ni podrían ostentar legítimamente. Reducido el problema a sus términos objetivos, es simplemente de soberanía primero y de libertad y democracia después. Ante todo, que sea el pueblo dueño de sus destinos, que su voluntad señale el rumbo de la vida política y desde la cumbre de su poder soberano articule un Código fundamental que permita estructurar el Estado jurídico, morales, para que la libertad y la democracia sean una realidad viva y halagadora que no haga posibles más desahucios que los que el derecho establece y sanciona, ni más autoridad que aquella que ajuste su función a hacer eficaz el derecho. Lamentables experiencias nos han enseñado que los problemas no se resuelven con ficciones, que las realidades escamoteadas no se resignan a la obscuridad y que no hay otro camino que el de la honradez y la justicia para actuar con eficacia en el estrecho constante de ideas e intereses, que es incentivo de todas las actividades.

Es elemental en Derecho constitucional que el poder supremo, soberano, uno e indivisible, reside en la sociedad y que ante la imposibilidad de que acudan los ciudadanos en masa a ejercerlo, se arbitre el recurso de la delegación, y como antecedente necesario para la delegación, la elección se elige para delegar. No puede ser más sencilla la tramitación, presidida por la buena fe, dirigida por la sinceridad, es obvio el resultado: el triunfo de la justicia por el derecho.

Santas y respetables son todas las ideologías. Del choque de las ideas surge esplendente el progreso, y como nada podrá estima: se deposita.

rio de la verdad absoluta sin caer en un dogmatismo que repugna a toda conciencia despierta, se impone la mutua transigencia, la tolerancia distinguida y edificante que no cabe confundir con la flaqueza ni sumisión. La verdad, a modo de horizonte en renovación constante, es un centro de atracción que suscita en la humanidad una perpetua actividad de avance. Que todo el mundo saque sus ideas al mar en la lucha competente; que las pregone a los cuatro vientos; y las ponga en todos los terrenos con entera libertad dentro del derecho, pero que no trate de imponerlas por la violencia, de materia de maturo como una mala mercancía, porque entonces, quien tal haga no será nunca un hombre ni servicio del ideal, sino un traficante que hace mercadería de lo más santo del espíritu. ¿Quién no ha sentido ascender en su pecho la indignación ante las reiteradas afirmaciones de la dictadura de que España estaba salvada y le prestaba su cariñosa asistencia y máxima confianza? España acató la Dictadura; ¿quién la aplaudió un momento, esperando que no saldría de los mollos que la historia reservó a estos períodos de transición; pero bien pronto le mostró su oposición unánime.

Por eso nos satisface íntimamente la disposición del señor Lerroux. Nadie podrá superar su consecuencia política; nadie le aventajará en el amor a las ideas y en el tesón, llevada a límites de sacrificio, con que las defiende y defendió siempre; pero seguro de la bondad que encierran y ante todo inclinándose respetuoso ante el sagrado de la Soberanía nacional, no vacila en ofrecerse para que esa soberanía sea consultada de modo sincero y acatar su fallo, disposición que lo acredita como verdadero hombre político, hombre de Estado, hombre gué.

Que en buena hora se acaben las luchas en que unos y otros pretenden adueñarse de lo que al menos no saben si les pertenece. Un Gobierno de los más destacados hombres públicos, con las mayores garantías de actuación, de libertad en su función, que presida y dirija unas elecciones que se aparten totalmente del tipo que ya conocemos, y reunida en Asamblea nacional y constituyente la soberanía nacional que decide si es República o Monarquía lo que quiere España, y que elabore una ley fundamental que haga posible una vida jurídica plena de armonías y presencia para siempre la posibilidad de que aquella soberanía sea escuadrada o escarneada.

GERMÁN AGUILAR
Almería, 1930.

Información local

Libramientos
Para hoy están señalados de pago los siguientes libramientos.
Don Antonio Pallarés, don Benigno Ferrer, don José Quezada Tamé y administradora de la Lotería número 4 de esta capital.

Movimiento sísmico
En la estación Sismológica de Almería se ha registrado un terremoto de importancia el día 21, a las veintidós horas, catorce minutos y cuatro segundos, a una distancia epizentral de 2.470 kilómetros.

Nombramientos
Por Real orden se ha nombrado interinamente para la plaza de vicesecretario de la Audiencia de Almería, a don Justo Amat Tovar.

Gobierno Civil
El gobernador civil, señor Fontes Alemán, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial, que no ocurriría novedad alguna en la Provincia.

Clasificación de mozas
La Junta de Clasificación y Revisión ha comunicado al Ayuntamiento que en su última sesión ha acordado declarar útil para todo servicio al mozo Eladio Pérez Gibaja, e inútil total a Francisco Abia Garzón.

La Comisión de Ornato
Al mediación de ayer se reunió la Comisión municipal de Ornato, despachando de trámite diferentes asuntos pendientes.

En la Alcaldía
En nuestra visita diaria a su despacho de la Alcaldía, el alcalde accidental, señor Martínez Pérez, nos dijo ayer que el Ayuntamiento se había perseguido en la información pública abierta para la construcción del camino de enlace de las carreteras de Levante y Poniente. El informe es favorable a la construcción—nos indicó el Alcalde—y es satisfactorio hacer

constar el interés que en este importantísimo asunto para Almería ha puesto el gobernador civil de la Provincia, señor Fontes Alemán.

Terminó manifestándonos
que esta tarde, a las seis, se dará comienzo al trazado del expresado camino por el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Oshotorena, e ingeniero autor del proyecto, señor López Rodríguez.

La jornada de ayer

Amaneció el día con un fuerte viento que nos recordó aquellos pasados con que nos obsequió el florido abril.

A primeras horas de la tarde se dominó un poco, y ya en el comienzo de la noche desapareció por completo.

La temperatura sigue igual de calurosa.

La vida oficial no nos acusó nada notable, y la corporativa no tuvo otro acto que una reunión en el Ayuntamiento de la Comisión de Ornato, para despachar asuntos de trámite.

En la Audiencia se suspendió la vista de la causada que estaba anunciada por sustracción de menor.

En el capítulo de sucesos encontramos diferentes denuncias y presentaciones, por malos tratos y escándalos, y un robo de pieles por valor de 4.000 pesetas.

En espectáculos seguimos con «cine» en Hesperia, y en Cervantes actuó por segunda vez la compañía de Tarsila Oria do, con la representación de «Manos de Plata», de Serrano Anguita.

Por la mañana apareció sobre la población una patrulla de aviones militares que a nosotros venían en plan de reconocimiento de nuestro campo de aterrizaje. Solo tomó tierra el aparato que pilotaba el jefe del grupo, quien, después de pisotearnos el terreno, alzó piropos y se fué con sus compañeros hacia Albacete y Madrid.—*Erre-Ku.*

El señor

Don Francisco Godoy Calvo

falleció en el día de ayer a los 67 años de edad.

Su desconsolada esposa doña Fernanda Piedra Acacio; sus hijos doña Fernanda, don José (ausente), doña María Josefa, doña María de los Angeles, don Fernando y don Angel; hijo político don Emilio Sánchez; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a sus amistades pérdida tan sensible, les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Narváez, 2, al Cementerio Civil.

El duelo se despide en Belén.

Las elecciones en la Cámara Uvera

A las nueve de la mañana de hoy darán comienzo en el domicilio social de la Cámara Oficial Uvera, Boulevard, 83, las elecciones reglamentarias para vocales de dicha entidad.

La Mesa estará constituida por un miembro de la Comisión Ejecutiva y vocales de la Junta directiva, y en su defecto, por delegados de dichos señores.

Durará la elección hasta la una de la tarde, y se celebrarán durante los días 23, 24 y 25 del actual.

En los pueblos de la Provincia también se efectuará dicha elección en los mismos días, formándose las Mesas con el alcalde, juez municipal y cura párroco.

VIDA AEREA

A las ocho y media de la mañana de ayer apareció sobre nuestra ciudad la patrulla de aviación militar que teníamos anunciado nos visitaría.

En el campo de aterrizaje del Alquízar tomó tierra el aparato que pilotaba el jefe de la patrulla, mientras los otros tres aviones que la componían continuaban evolucionado sobre el mencionado campo propiedad del Real Aero Club de Almería.

Después de reconocer el citado piloto el terreno del cual hizo un gran elogio por sus condiciones magníficas para el aterrizaje, se elevó nuevamente, prosiguiendo el vuelo, en unión de los demás aparatos, hacia Albacete, desde donde continuarán hasta Madrid.

En el campo fué recibido por el señor Fernández Hidalgo y demás elementos de la Directiva del Aero.

Aguas de Alhama

Alhama va a dejar de llamarse, con propiedad, la Seca. Hasta ahora las aguas que para Alhama se han querido aprovechar han sido las del subálveo del río; hoy se están haciendo trabajos de perforación de un pozo da una finca de Los Imposibles o Angosturas de Galáchar, y que captaron las aguas que hoy se escapan sin que nadie las aproveche por las quebradas del terreno comprendido entre el puente de Los Imposibles y el pueblo de Galáchar.

En este lugar existe una fuerte depresión del terreno, producida por las huecas o cavernas que dejaron las aguas al disolver las grandes cantidades de yeso existentes bajo la capa exterior. El derrumbamiento de estos terrenos dejó grandes quebradas, por las que, en la actualidad, se pierden hacia el mar considerables cantidades de agua, como lo demuestran de un modo elocuente, los caudales que se han captado y se piensan captar con los trabajos que actualmente se están haciendo.

Se trata de captar 100 litros por segundo y elevarlos hasta Alhama con tres centrales

En el ministerio de Estado

Madrid.—El ministro de Estado, duque de Alba, ha recibido hoy en el despacho oficial de su departamento la visita del Nuncio de Su Santidad en Madrid señor Teleschini.

También recibió al Ministro del Uruguay.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Manifestaciones del señor Wais

Madrid.—Esta mañana fueron recibidos los periodistas por el ministro de Economía Nacional, señor Wais, el que mostró satisfacción por la publicación del Real decreto relativo a los trigos que llevará la tranquilidad a los agricultores favoreciendo los mercados nacionales.

Agregó el ministro que el problema de los trigos es un problema de distribución que se atiende por el Ministerio de Economía de acuerdo con el de Fomento.

Dijo también el señor Wais a los reporteros que el Ministerio del Ejército ha circulado las correspondientes órdenes relacionadas con el abastecimiento al Ejército de trigo nacional.

Notas municipales

El cambio de nombre de una calle
Los vecinos del Barrio Alto han presentado un escrito en el Ayuntamiento interesando no se cambie el nombre de la calle de Octavio Aguilar, conforme se acordó últimamente por el Pleno del Ayuntamiento.

Reclamaciones
En la Alcaldía han sido presentados los siguientes escritos de reclamaciones:
Contra el impuesto de inquilinato, por don Francisco Cruz López, doña Rosa Rodríguez Sánchez, don Emilio Gómez Mayor y don Jesús Fornieles Tara, y contra el de letreros, don Joaquín López Rodríguez.

De alumbrado
Los vecinos de la calle del Pueblo han solicitado del Ayuntamiento, mediante escrito, se deje encendido toda la noche el alumbrado de aquella calle.

La cuestión escolar
Las noticias recibidas en Gobernación

Madrid.—En la visita diaria de los informadores de la Prensa al Ministerio de Gobernación hubieron de manifestar a aquellos que las noticias recibidas en dicho departamento sobre el conflicto escolar acusaban tranquilidad.

Según dichas noticias, en la Universidad de Santiago se dan las clases normalmente.

En el Centro universitario de Valencia ha acordado su Claustro de Profesores que los exámenes de fin de curso den principio el día 2 del próximo mes de junio.

Un acontecimiento notable ha sido la inauguración de un tren rápido que lleva como nombre simpático el «Valeroso Lieje» (Vlaeroux Liegeois), que desde el día quince del corriente circula en servicio público entre París y Lieja.

Tiene compartimentos con vagones de primera clase, de segunda y dos vagones restaurantes, a todo confort, furgón y las mejores características de un tren internacional. Su recorrido es de 507 kilómetros, distancia que recorre en cuatro horas. Esta rapidez ha superado a las conseguidas hasta la fecha, pues es el mayor que se cubre sin paradas en el continente por un ferrocarril.

Asistieron a la inauguración personalidades de la Compañía del Norte, periodistas de París y Bruselas, comisiones oficiales, el alcalde de París y Lieja, etcétera y monseñor Lappens, ministro de Transportes belga, que en el salón del hotel de Ville presidió el acto en que se pronunciaron congratulativos discursos en medio del mayor entusiasmo. Este nuevo aproximamiento francobelga, despertó general júbilo en ambos países, cuyos vínculos de afecto son cada vez más estrechos y cordiales.

Otro asunto de actualidad palpitante en Bruselas es el comienzo de realización de los compromisos solemnemente adquiridos ante el cuerpo electoral y en la declaración ministerial del Gabinete Jaspard, hace ya un año. Bien es cierto que sufre el Ministerio una oposición energética de parte de los señores Merly y Vanderveerd, que viene siendo rémora agarrada al caso del navío del poder. Las reformas fiscales, que la opinión pública reclama insistentemente, va a tener efectividad en la nueva legislación, gracias a la tenacidad y excelente deseo por que viene batallando Mr. Jaspard, dando ejemplo de cómo se vencen las hostilidades a sus compañeros de Gabinete.

El nuevo presupuesto es una obra renovadora que acaso no llegue a la perfección en armonía con las exigencias de los contribuyentes y de las públicas necesidades; pero sus deficiencias son insignificantes y lograse la eficacia en la aplicación de un equitativo y justo sistema tributario.

La administración ha recibido órdenes terminantes, encaminadas a que se aplique la reforma fiscal, tanto en su letra cuanto en su espíritu. Se aspira a que no se usen letrados, ni se cometan errores, ni sea fácil la ocultación de riqueza, ni reacia en hombres débiles el peso que deben soportar hombres robustos, ni haya privilegios irritantes, ni gravemente dolorosos. Se quiere, en la esfera de la gobernación del Estado, que reciban un trato de igual consideración todos los ciudadanos belgas, y que, en el caso de ser una clase favorecida, sea la que sea, por sus escasos medios de vida, lo merezca más.

Cabe asegurar que ha sido vencida la obstrucción del bloque de los demócratas cristianos, enemigo de innovaciones y defensor acérrimo del statu quo, aunque la masa del país lo considere inicu.

Las Comisiones parlamentarias que han redactado el nuevo presupuesto llevaron a la aprobación de la Cámara el proyecto de dos impuestos fiscales: uno, que será una superplus para las llamadas grandes acumulaciones, y otro relativo al impuesto indirecto y que será aplicado a las acumulaciones de menor cuantía.

Estos dan los frutos de la colaboración activa en los asuntos del Estado, del partido socialista, que así cree servir sus ideas y la causa del pueblo.

Bruselas, mayo, 1930.

Reportajes pintorescos

AMARILLO PIERDE, NEGRO GANA

Hasta después de la guerra, la presencia en España de un personaje de «color» no dejó de provocar en la gente una extraña curiosidad. Nada llamaba por entonces la atención de los españoles como un negro o un chino. El célebre boxeador negro que ostentó (quizá para su mal) el campeonato del mundo, atraía entre nosotros más miradas que cualquiera de los ídolos populares. Este negro—a quien todos conocimos—, muy aficionado a las corridas de toros, aprovechaba tales ocasiones como un motivo de exhibición. Es decir, él sabía que era objeto de una gran curiosidad por parte de la gente. Y a la salida de la plaza nos brindaba el espectáculo de su persona, reclinada con natural indiferencia sobre la capota de una castísima «manuela». Soñaba ir nuestro héroe en compañía de una dama, y de un habano de los caros, esposa de todo, menos caro que la dama es cuestión.

Simultáneamente, por nuestra capital se paseaba un chino. De él oí decir algunas cosas interesantes. La gente le señalaba como artista. Decíase que se trataba del principal personaje de una película entonces en boga, película escabrosa, cuyo título, no menos escabroso, era el Li-Hang, el cruel. De hijo, no se trataba, desde luego, de un artista, pero a la gente le bastó que se tratase de un chino.

Ahora bien: a medida que las nuevas modalidades del baile y de la música fueron arrojando negros y más negros por las escollidas de nuestros barrios, la novedad perdió su interés lo que quedó en entredicho. Entonces, cada cual se sintió un poco negro y probablemente un poco bailarín. Del chino de la película nadie recordaba ya. El amarillo perdió, naturalmente; el negro suele casi siempre salir ganando.

Pero he aquí que, inopinadamente, cayó sobre Madrid un chaparrón de chinos. Eran chinos auténticos. Hubo quien afirmó que habían venido desde el Coloste Imperio, directamente, para saludar a los madrileños. Esto hubiera sido al menos una cosa razonable. Porque en saludar no hay engaño. Los madrileños los acogimos cariñosamente. Nadie—por otra parte—puede negar esta cualidad en los pacíficos habitantes de la Villa y Corte.

Pues bien: estos hombres de ojos oblicuos, al llegar a Madrid se apresuraron a montar cada uno su pequeño negocio. En cada esquina, sita en una calle céntrica, se estableció rápidamente un chino. En realidad, este moderno procedimiento de negociar en las esquinas no nos sobrecogió. Ya había en Madrid esta clase de comerciantes a pie firme. Los chinos no hicieron otra cosa que generalizar la moderna industria. Mostraban sus collares y chucherías a los transeúntes, y éstos, atraídos por la rareza de tales artículos, fueron engrosando los bolsillos del paciente chino. Nuestras modistillas se adornaron con unos collares y unas pulseras que les sentaban muy bien, aunque ello significase un esfuerzo de su portamonedas. ¡Qué importante! En cambio, vestía mucho poder decir a sus amistades que todo ello era auténticamente chino. Claro que la novedad no pasó de una cosa efímera y pasajera. Y pronto nuestras incautas jovencitas cayeron en la cuenta de que toda la flamante bisutería que en la calle llamaba su atención de un

modo extraordinario, la adquirían los regocijantes chinitos nada menos que en nuestra madrileñísima calle de Toledo.

Hoy los chinos han desaparecido de Madrid. Sólo, de vez en cuando, suele verse algún rezagado con los clásicos collares liados al brazo y el pequeño maletín en que guarda los archipenes de una tienda ambulante. Estos chinos de ahora nos parecen solamente un residuo, una sombra de los de ayer. No tienen éxito. La gente joven y bullanguera los «mira ya como a una cosa que fué. Y los pacíficos hombrucillos pasan el día silenciosos y quietos, contemplando a los transeúntes. Y ni siquiera piden.

Los chinos son los pequeños alemanes del comercio de baratío. Yo entiendo que nuestro siglo les va muy bien. Todos estamos cansados de las cosas monumentales. Las cosas monumentales se suceden todas las días. Por esto, lo grande no entusiasma ya. He visto a bordo de un barco un proyector cinematográfico tan pequeño como el todólogo de un ingeniero. En cuanto a los chinos, creo que representan a la maravilla estos insignificantes detalles. Tampoco servirían para otra cosa. Tan difícil resulta en España ver a un chino metido en empresas de importancia como a un alemán enfundado en el pinche traje de camarero.

En América—he contado yo—existen multitud de chinos dedicados al pequeño comercio. Es de notar que en cada lugar han llegado a monopolizar de hecho una industria diferente. Así en México son los encargados del planeado de ropas, en lo que, dicho sea de paso, no hay mujer, por muy hábil que sea, capaz de llevarnos ventaja. Así estos mismos seres insignificantes que en España fracasaron con el comercio de sus países (salvo, allá en los tugurios del Distrito Federal encuentran un modo fácil de satisfacer sus ambiciones modestísimas. En la Habana, la industria india la constituyen las verduras. No hay una sola verdulería cubana que no se encuentre en manos de un chino. Además, se ocupan de otras cosas. Suelen verree por la calle, empujando con carricoche portador de una clase de helados muy apetecibles para un paladar bien administrado. Una vez más, la habilidad de la gente de aquí con la campanilla esprichosa filigranas de sonido.

En la lucha entre el chino y el negro, le ha tocado al chino la peor parte. Era de esperar. El amarillo no nos llama la atención. En cambio, el negro nos ofrece una mayor novedad, se nos parece menos. Tal vez por esto a la gente le ha sido al parecer más simpático. Se lleva al amarillo la ventaja de una mayor diferencia con respecto a los blancos. Bien mirado, ¿quién no se ha visto, amarillo alguna vez? Y aunque con frecuencia solemos decir que nos vemos negros, yo creo que esto no pasa de ser una frase. El espejo se encarga de afirmarlo.

De haberse propagado la enfermedad amarilla hubiéramos presenciado escenas muy apropiadas para sonreír. Yo temo al principio que el delirio chino llegase a acentuarse en Madrid. ¡Pensar que el amarillo ha estado a punto de ser el color de moda! ¡Habrá que ver a nuestras alegres jovencitas andando a saltitos y con las cejas oblicuamente pintadas! En lo que a mí respecta, las hubiera encontrado un tanto fuera de situación, ¡Pobres chicas!... Pero ahora me gustaría verlas comer, armadas de pillos, el consabido arroz, imprimiendo a su cuerpo un gracioso vaivén, por otra parte muy parecido al que usa el negro encorugado de las hojalatas esta mbóticas del jazz-band.

CRISTÓBAL DE FRUTOS
Madrid, abril de 1930.

INCENDIO INTENCIONADO

Madrid.—Esta mañana acudieron los bomberos a la barriada de las Ventas, avisados para sofocar un incendio iniciado en la casa en que el confitero Alejandro Lajara tenía establecida su industria.

Como pudo advertirse que el incendio había comenzado por cuatro partes distintas del edificio, la Benemerita dió principio a ciertas averiguaciones por si el siniestro fué intencional.

Las gestiones de la Guardia civil dieron por resultado proceder a la detención de un sujeto llamado Miguel Gómez Gutiérrez.

Este, estrechado a preguntas, acabó por confirmar que fué él autor del incendio, siendo la venganza contra el patrón el móvil de este hecho criminal.

La casa quedó completamente destruida.

No cabe más economía. La caba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9, Almería.

JUAN LORENZO

EL DIA POLÍTICO

Los problemas pendientes

El silencio impuesto al juicio crítico del pueblo español durante el largo período dictatorial sobre los asuntos gubernamentales, políticos, financieros y económico-administrativos, fué interpretado por algunos elementos como un lamentable síntoma de cobardía colectiva, o, lo que es peor aún, por sentirse bien hallada con aquel régimen excepcional y antijurídico la mayoría del país.

Recuérdese la campaña de la Prensa independiente, clamando renovación; y como la ofrecía la Dictadura, inspiró esperanzas alentadoras. Pero transcurrió el plazo de tres meses, transcurrieron los años, y aunque llevó a cabo la pacificación de Marruecos, luego de afirmar su carácter apolítico y austero, vióse que para sostenerse reparaba a voleo la fortuna pública y el crédito español sufría dolorosos quebrantos, a la vez que nadie tenía libertad de enjuiciar más que el dictador en extensas y frecuentes notas oficiosas, que obligatoriamente publicaban los periódicos.

La situación se hizo insostenible y cayó sin que nadie empujara.

Entonces empezaron las acusaciones. Las plumas fueron lanzadas, las lenguas se desataron, el clamor de las gentes estalló ronco y colérico, iniciándose manifestaciones que obligaron al nuevo Gobierno a exigir serenidad y prudencia, a fin de restablecer, gradualmente y sin asonadas ni violencias, la normalidad constitucional.

Mas, ¿cuándo y cómo? Hay que atenerse a las declaraciones del general Berenguer, que piensa y procede como hombre civil.

No cesa de afirmar que las elecciones se celebrarán sin que se registren desórdenes; y confía en el buen sentido y la calma de la nación. Además, anuncia su intención de devolver la libertad a la Prensa y autorizar la propaganda antes del período electoral; y respecto a si la Constitución de 1876 ha de modificarse o no, muéstrase indiferente.

Su actitud es loable. Sólo aspira a desempeñar el papel, bastante difícil por cierto, que en las actuales circunstancias se le ha encomendado, para retirarse, pues el señor Berenguer es realmente modesto y apolítico.

Demuestra la ecuanimidad del Gobierno frente a las cuestiones pendientes; el hecho de inhibirse de las resultancias de los recientes alborotos escolares, dejando a las autoridades académicas que entiendan, según su recto criterio, en ello, y así se abrirá información sobre los sucesos ocurridos en la Facultad de Medicina de la Universidad Central los días 3 y 5 del actual, por acuerdo del claustro de la Universidad Central, invitando a los estudiantes a que manifesten lo que hayan presenciado.

En lo que se refiere a la constitución del organismo regional, la Mancomunidad Catalana, parece que este Gobierno no encuentra inconveniente en acceder a las solicitudes de Barcelona, máxime cuando están conformes las cuatro provincias de la región, y otro tanto sucede con la autorización de la bandera catalana, que es un emblema digno de respeto por su historia y por el afecto que le tiene Cataluña.—LOPE MATOS.

Manifestaciones de Argüelles

Madrid.—El Ministro de Hacienda manifestó a los reporteros que había sostenido una conferencia telefónica con el general Berenguer que dijole no ocurría novedad.

Declaró el Sr. Argüelles que él no marcharía a Barcelona.

También dijo que había conferenciado con el ministro de Fomento habiendo ultimado con éste la liquidación de la Caja Ferroviaria.

Anunció que en la semana próxima hará una nota sobre la liquidación del Comité de Cambios.

Entrevista de dos ministros

Esta mañana celebraron una extensa conferencia los ministros de Trabajo y Fomento, señores Sangro y Matos.

El señor Wais manchará hoy a Barcelona

El ministro de Economía Nacional marchará esta noche en el expreso para Barcelona. El objeto de este viaje es el de presidir las reuniones que

celebrará en la Ciudad Condal el Comité Regulador de la industria algodonera.

En favor de una carretera

Esta mañana ha visitado al ministro da Fomento, señor Matos, una nutrida comisión venida de Zaragoza para interesar del Ministerio no sean interrumpidas las obras de construcción de una importante carretera de la región aragonesa.

El ministro de Trabajo obsequia con un banquete a los delegados españoles de la Conferencia de Ginebra

El ministro del Trabajo, señor Sangro, ha obsequiado hoy con un banquete a los delegados españoles de la Conferencia Internacional del Trabajo en Ginebra, señores conde de Altea y Gascón Marín, por sus trabajos realizados durante su brillante actuación en dicha Conferencia.

Se inauguran varias dependencias en el Ministerio del Trabajo

A las seis de esta tarde, el ministro del Trabajo, señor Sangro, ha obsequiado con un refresco al personal del Ministerio, con motivo de la inauguración de varias dependencias en el nuevo local.

El ministro de Instrucción pública irá a Barcelona

A fines del presente mes marchará a Barcelona el Ministro de Instrucción Pública, señor Tormo.

Durante su estancia en la Ciudad Condal se ocupará de varios asuntos relacionados con los centros docentes y los monumentos catalanes.

Manifestaciones del subsecretario de la Presidencia

Esta noche fueron recibidos los periodistas por el Subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo.

Manifestó el subsecretario que acababa de sostener una conferencia telefónica con el Presidente del Consejo, a quien había comunicado que reinaba tranquilidad en toda España.

El general Berenguer le reiteró la satisfacción que experimentaba por las muestras de simpatía y afecto que están recibiendo los Reyes en Barcelona.

Añadió el Sr. Benítez de Lugo que mañana por la noche marchará a la Ciudad Condal el Ministro de Fomento, y que el día 26 lo hará el Ministro de Instrucción que permanecerá en la Capital del Principado hasta el día 30, en cuya fecha el Sr. Tormo marchará a Valencia.

El subsecretario además dió cuenta a los periodistas de un comunicado en que se le participaba la solución de la huelga sostenida por los agricultores de Algeciras.

También recibió otro comunicado de Alicante con igual noticia respecto a la huelga de los obreros de calzado en Villena.

Manifestaciones del duque de Baena

El duque de Baena ha manifestado que marcha a Barcelona para proponer al general Berenguer, en nombre del bloque liberal, que convoque a las Cortes que venían funcionando el año 1923, cubriendo los cargos vacantes de diputados, con lo que obtendría el Gobierno una gran mayoría.

EXTRANJERO

Muerte de un piloto en accidente de aviación

Río Janeiro.—En la isla del Gobernador, a causa de un accidente, cayó violentamente en tierra un hidroavión de la Marina de guerra que quedó destrozado completamente, muriendo el suboficial que tripulaba el aparato.

El capitán que iba como observador en el hidro, se salvó de la muerte lanzándose al espacio provisto de un paracaídas.

Sobre la creación de un impuesto

Berlín.—En los centros políticos de esta capital asegurase que se prepara la creación de un impuesto especial sobre las rentas, a fin de enjugar el déficit en los presupuestos.

Una agresión

En la calle del general Orda esquina a la de Zurbaro fué agredido por unos desconocidos el secretario del partido

El vuelo del "Conde de Zeppelin"

Noticias del dirigible

Madrid.—Siguen interesando al público las noticias referentes al vuelo del «Conde de Zeppelin» a América.

Los últimos despachos dicen que el doctor español, señor Mejías, ha tenido que asistir a un individuo de la tripulación que se sintió indispuerto.

También anunciaban desde la aeronave que ignoraban si tocarían en Recife.

En la última madrugada llevaba el dirigible cubierta la mitad de la distancia entre Cabo Verde y el Continente americano.

El comandante del «Conde de Zeppelin» anuncia que piensa llegar a Río Janeiro en la tarde de hoy.

Detalles ultimados

Río Janeiro.—Reina gran entusiasmo en esta capital ante la próxima llegada del zeppelin.

Han quedado ultimados los detalles para tributar a la aeronave un grandioso recibimiento.

El "Conde de Zeppelin" llega a Pernambuco

Río Janeiro.—Comunican de Pernambuco que a las seis y media (hora americana) de esta tarde ha aterrizado en aquella localidad el «Conde de Zeppelin».

Al aparecer la majestuosa nave sobre el aeródromo el numeroso público que ocupaba éste le tributó una entusiasta ovación.

Inmediatamente descendió el dirigible, procediéndose a su amarre.

Al descender de la aeronave el comandante Eekener fué saludado por un representante del Gobierno en nombre del presidente de la República.

¡Mineros!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Luján.

Con él vuestras minas serán pronto y fácilmente explotadas.

DE MADRID

Es clausurada la Asamblea Avícola

Esta tarde ha celebrado su última sesión la asamblea avícola.

Después de proceder a la aprobación de las conclusiones declarábase clausurada la asamblea.

Detención de una banda de maleantes

La Policía ha detenido a una banda de gente maleante, cuyos componentes eran conocidos ladrones de caballerías y que actuaban en las ferias de los pueblos.

Hallazgo de un cadáver

En el Manzanares ha sido hallado el cadáver de un hombre.

Hechas las correspondientes gestiones se ha comprobado que se trata de un vecino de Carabanchel, aunque se ignora si su muerte obedece a suicidio o es consecuencia de un accidente.

Reparto de premios en la Exposición de Ganados

A pesar de que la tarde de hoy se ofrecía tormentosa, un gran gentío acudió al recinto de la Exposición de Ganados, para asistir al reparto de premios.

Asistieron a dicho acto Su Alteza Real el Príncipe de Asturias, numerosas personalidades, las autoridades y Cuerpo diplomático.

La Exposición, dado el éxito alcanzado, ha sido prorrogada por varios días.

El restablecimiento del Jurado

El próximo día 31 se reunirá en junta general extraordinaria el Colegio de Abogados, a fin de tratar del restablecimiento de Jurado.

Se sabe que es propósito de los abogados elevar al Rey una enérgica protesta por el sistemático incumplimiento de las Leyes que se registra en España.

Robo de joyas

Don Antonio López La Cruz dueño de una joyería situada en la calle del Príncipe, ha denunciado a José Lucas Campas, el cual, bajo el pretexto de mostrar unas alhajas a un hermano suyo, llevóse varias por valor de 25.000 pesetas con las cuales ha desaparecido.

de la Unión Monárquica Nacional, don José Castellanos, que resultó herido de pronóstico reservado.

Robo de joyas

Don Antonio López La Cruz dueño de una joyería situada en la calle del Príncipe, ha denunciado a José Lucas Campas, el cual, bajo el pretexto de mostrar unas alhajas a un hermano suyo, llevóse varias por valor de 25.000 pesetas con las cuales ha desaparecido.

¡Parraleros!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Luján.

Con él, por la economía en los transportes, el rendimiento de vuestras fincas será mayor.

Notas informativas

TEATROS

"Manos de plata"

Anoche se estrenó en Cervantes la comedia, en tres actos, de Serrano Argüita, «Manos de plata».

Esta obra, ejecutada con gran ponderación, es el exponente de un carácter: Agustín, «Manos de plata». O mejor que de un carácter, el exponente de la reacción de un carácter.

«Agustín», matutero, croupier, corredor de prestamista, etcétera, cae, como de improviso, en una casa rica, casándose con la viuda, vieja y fondona, que tiene dos hijos, «Amalia» y «Rafael». El propósito, un negocio más. ¿Qué le importa el medio? Pero el hombre propone... y «Agustín» cae en el buen «peccado» de reformar la casa. El hijo, de mal estudiante, que iba camino de la perdición económica, casi de buen grado, y agradeciéndose a un padre «postizo», marcha a la Universidad de Santiago.

«Amalia», gracias a la «mal» vida anterior de Agustín, «Manos de plata», recobra el amor de su novio, que se le iba. Y «Manos de plata», frente a su esposa, se nota viejo, y nota, además, que la quiere. A la vejez, viruelas—dice.

¿Qué impulsa a «Agustín» a la reacción por el camino del bien? ¿La vida posegada de que disfruta? ¿Las lágrimas de «Amalia» al verse abandonada por el hombre que ama? ¿El sentirse ya viejo? ¿Algo de bueno que, necesariamente, tiene que haber en él?

No lo sabemos. El autor no lo dice. Pero, sin embargo, el personaje vive, alienta con rigores de humanidad. ¿Qué importa lo demás?

Francisco Fuentes interpreta el «Manos de plata» con gran precisión. Su sagacidad de actor de «historia» y brillante encuentra resortes para hacernos sentir el papel. Dicción, carácter, pausas, calor.

Társila Criado saca gran partido al secundario papel de «Martida» que interpreta.

Juan de Orduña, bien en «Rafael», joven, locuelo y mal estudiante.

María Alcalde, justa en su papel de «Remedios», la viuda que se casa con «Agustín» no por un devaneo senil, sino por el bien de sus hijos.

Accidente ferroviario

Toledo.—En la estación de Talavera un tren de obreros chocó con una máquina que hacía maniobras resultando muerto el obrero Felipe Moreno y tres mas gravemente heridos.

Aterriza en Tenerife un aparato del comandante Ansaldo

Santa Cruz de Tenerife.—Esta tarde ha aterrizado en este aeródromo un aparato tripulado por el comandante de aviación señor Ansaldo.

Montes incendiados

Coruña.—Comunican de Noya que se declaró un incendio en el monte del Ayuntamiento de Losane, propagándose las llamas a otros dos montes.

Estudiante detenido

Valladolid.—De orden gubernativa fué detenido el estudiante de Derecho, Francisco Arias, a quien se le ocuparon 259 hojas subversivas.

Incendio a bordo de un vaporcito pesquero

Melilla.—Cuando navegaba esta mañana frente al Cabo Tres Forcas el vaporcito pesquero «María Lisis», se inició un incendio a bordo, teniendo los tripulantes que abandonar la embarcación ante la rápida propagación del voraz elemento.

Accidente de aviación

Centa.—Es a mañana, cuando volaba próximo a estas costas un hidroavión, en el cual viajaba el general Balmes, sufrió una avería el motor del aparato, cayendo al mar sin violencia.

Los tripulantes permanecieron en el aparato luchando con un fuerte temporal de Poniente, hasta que fueron divisados por una barca pesquera que los remolcó a este puerto.

Montes incendiados

Coruña.—Comunican de Noya que se declaró un incendio en el monte del Ayuntamiento de Losane, propagándose las llamas a otros dos montes.

Estudiante detenido

Valladolid.—De orden gubernativa fué detenido el estudiante de Derecho, Francisco Arias, a quien se le ocuparon 259 hojas subversivas.

Muerte del novillero Pedro Carreño

Huelva.—En la noche de ayer llegó a esta ciudad el novillero Pedro Carreño, procedente de Ecija, en cuya plaza de toros resultó cogido durante la novillada celebrada ayer tarde, recibiendo una grave cornada en el muslo derecho.

Inmediatamente de su llegada fué trasladado a la clínica del doctor Mac Donald.

Ante la enorme pérdida de sangre que había sufrido hubo necesidad de hacerle una transfusión para combatir su agudo decaimiento.

De madrugada sufrió un nuevo acceso en su gravedad, falleciendo a los pocos momentos a consecuencia de una anemia aguda.

El diestro fallecido contaba veintidós años de edad y era natural de esta ciudad, en donde siempre fué muy apreciado por su afable trato y excelentes condiciones.

Esta novillada es la segunda en que alternaba en la presente temporada.

En su domicilio, en donde fué instalada la capilla ardiente, es velado por sus familiares, varios compañeros y numerosos amigos.

Noticias de provincias

Vista de la causa por la falsificación de billetes del Banco de España

Alicante.—Esta mañana ha comenzado en esta Audiencia provincial la vista del proceso por la falsificación de billetes del Banco de España, de cien pesetas, serie D.

Concurrieron a la vista seiscientos testigos.

Estos armaron hoy un gran alboroto por pedir que les fuesen abonadas las dietas por adelantado pues dado el gran número de testigos, se verían obligados a permanecer en la capital de Alicante cerca de un mes.

La fuerza pública vióse obligada a intervenir en el suceso para calmar los ánimos.

El Tribunal es presidido por don Rafael Domenech.

Fueron leídos los respectivos informes del Fiscal y de los abogados defensores, y acto seguido, comenzó el interrogatorio a los procesados.

El total de pena que se pide para los encartados en el escandaloso asunto, suma 450 años de prisión.

Es procesada la supuesta autora de la muerte de la señora Cabañas

Barcelona.—Por el juez que entiende en el sumario por el asesinato de la señora Cabañas ocurrido días pasados en la calle Viladomat, en donde dicha señora tenía su domicilio, ha sido procesada la sirvienta Elisa Garriga, como supuesta autora del asesinato.

La procesada continúa negando su participación en el hecho.

Accidente ferroviario

Toledo.—En la estación de Talavera un tren de obreros chocó con una máquina que hacía maniobras resultando muerto el obrero Felipe Moreno y tres mas gravemente heridos.

Aterriza en Tenerife un aparato del comandante Ansaldo

Santa Cruz de Tenerife.—Esta tarde ha aterrizado en este aeródromo un aparato tripulado por el comandante de aviación señor Ansaldo.

Montes incendiados

Coruña.—Comunican de Noya que se declaró un incendio en el monte del Ayuntamiento de Losane, propagándose las llamas a otros dos montes.

Estudiante detenido

Valladolid.—De orden gubernativa fué detenido el estudiante de Derecho, Francisco Arias, a quien se le ocuparon 259 hojas subversivas.

Montes incendiados

Coruña.—Comunican de Noya que se declaró un incendio en el monte del Ayuntamiento de Losane, propagándose las llamas a otros dos montes.

Estudiante detenido

Valladolid.—De orden gubernativa fué detenido el estudiante de Derecho, Francisco Arias, a quien se le ocuparon 259 hojas subversivas.

Montes incendiados

Coruña.—Comunican de Noya que se declaró un incendio en el monte del Ayuntamiento de Losane, propagándose las llamas a otros dos montes.

Estudiante detenido

Valladolid.—De orden gubernativa fué detenido el estudiante de Derecho, Francisco Arias, a quien se le ocuparon 259 hojas subversivas.

Después de prestar declaración ingresó en la cárcel.

La estancia de los Reyes en Barcelona

(Conferencia telegráfica del delegado de la Prensa almeriense en Barcelona, señor Pérez Márquez, y notas de ampliación de nuestro corresponsal en Madrid).

Barcelona.—Con gran brillantez continúan celebrándose los actos con que se agasajan a los alcaldes y periodistas de las capitales de provincias, organizados por el Ayuntamiento y diversas entidades particulares.

El conde de Güell recibió ayer a los periodistas provincianos, manifestándoles que había acompañado a los Reyes en la visita que éstos hicieron a una fábrica instalada en la barriada de Sanz.

Durante la tarde de ayer los periodistas estuvieron en el Pabellón Nacional de la Exposición, visitando las varias dependencias del mismo.

En esta visita fueron acompañados por el secretario del Comité de la Exposición, que estuvo amabilísimo con los representantes de la Prensa de provincias.

El Rey, acompañado del alcalde, estuvo por la tarde en la fábrica de porcelanas de Badalona, en la que impuso la medalla del Trabajo a uno de los obreros que lleva trabajando cincuenta años en dicha fábrica.

Terminado el acto don Alfonso fué obsequiado con un «lunch» por los elementos directores de la fábrica citada.

Acompañada de las infantas, doña Victoria paseó en automóvil por la Exposición.

Después realizó varias compras en diversos establecimientos de la capital, regresando finalmente al Palacio de Pedralbes.

El general Berenguer se reunió a almorzar, en comida íntima, con su hermano y con los gobernadores civil y militar.

A los postres, habló el conde de Güell, congratulándose de que se hallaran presentes todos los alcaldes de las capitales españolas, y haciendo votos por que el acto que se celebraba sea repetiera en años sucesivos.

El general Berenguer, en nombre del Rey, agradeció el homenaje.

Después de la comida el alcalde de Almería pidió al Rey que se destinara definitivamente al Campamento de Sotomayor el Batallón de Cazadores de Simancas, contestándole el Monarca que, según tiene entendido, el destino de dichas fuerzas a Almería es definitivo, pero que debe procurarse resolver el abastecimiento de agua al Campamento.

Mañana será obsequiado con un banquete el alcalde de Barcelona, ofrecido por sus colegas provincianos.

El general Berenguer sometió esta mañana a la firma del Monarca varios decretos del Ejército, entre ellos uno concediendo la Gran Cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, a don Alberto Herrera, otro determinando el pase a la reserva del general Martínez Ando; otros, pasando a la segunda reserva a los generales divisionarios señores Puyera y López Martínez; otro, ascendiendo a teniente general al divisionario don Leopoldo Sarro, y otro, nombrando gobernador militar de Madrid al general señor García Benítez.

El Rey, acompañado del jefe del Gobierno y de varias personalidades, estuvo en Badalona con objeto de visitar la importante fábrica de abonos químicos «Cros», en donde fué agasajado el Monarca.

La Reina estuvo, con las infantas y distinguidas personalidades, en una fábrica de flores artificiales, siendo obsequiada por las obreras con artísticos ramos de flores.

En el hotel de la Exposición en que se hospedan los alcaldes de las capitales de provincias, se han reunido los de las ciudades en que hallábase establecidas las Academias militares.

Los reunidos hubieron de acordar dirigirse al jefe del Gobierno, a fin de que se restablezca en los citados establecimientos los exámenes para ingreso en la carrera militar.

El ayudante del jefe del Gobierno señor Sánchez Delgado ha recibido a los periodistas, manifestando a éstos que no tenía noticia alguna que comunicarlos.

El ayudante del conde de Xanén hizo constar que ya suponía a la Prensa noticiosa de los Reales decretos promulgados en torno a la cuestión agraria.

Añadió el señor Sánchez Delgado que no tenía noticias de que el Rey hubiese firmado ningún importante decreto de Gobernación, como equivocadamente ha dicho un periódico.

El señor Ventosa ha publicado un artículo, dirigido al general Berenguer, en el que ruega se aclare por el Gobierno cuál es el criterio que mantiene respecto a la disposición

dictada por la Dictadura que prohibía el uso de la bandera catalana.

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el Palacio de Pedralbes, despachando con el Rey durante una hora.

A la salida de la Cámara regia, el general Berenguer dijo a los periodistas que no tenía nada interesante que comunicarles.

El Soberano estuvo esta mañana en Capitanía general, donde conferenció con el infante don Carlos.

Después de visitar las distintas dependencias de Capitanía, don Alfonso se trasladó al Tiro de Pichón, en donde almorzó.

El general Berenguer ha recibido esta tarde la visita de varias comisiones de las cuatro provincias catalanas, las cuales solicitaron diversas mejoras para localidades de la región.

Más tarde, hablando con los periodistas, el jefe del Gobierno hizo constar que habíase interesado por el estado de salud del señor Cambó, a quien hubo de enviarle un cariñoso telegrama haciendo votos por su pronto y total restablecimiento.

El señor Cambó, que como se sabe, se halla en Londres, encuétrase mejoradísimo después de la intervención quirúrgica a que se le sometió ayer.

A las nueve y media de esta noche se ha celebrado un banquete en el Salón de Ciento del Palacio municipal, ofrecido a Su Majestad el Rey por los alcaldes de las capitales españolas.

La presidencia fué ocupada por don Alfonso que tenía a su derecha al alcalde de Barcelona, y a su izquierda, al general Berenguer.

A los postres, habló el conde de Güell, congratulándose de que se hallaran presentes todos los alcaldes de las capitales españolas, y haciendo votos por que el acto que se celebraba sea repetiera en años sucesivos.

El general Berenguer, en nombre del Rey, agradeció el homenaje.

Después de la comida el alcalde de Almería pidió al Rey que se destinara definitivamente al Campamento de Sotomayor el Batallón de Cazadores de Simancas, contestándole el Monarca que, según tiene entendido, el destino de dichas fuerzas a Almería es definitivo, pero que debe procurarse resolver el abastecimiento de agua al Campamento.

Mañana será obsequiado con un banquete el alcalde de Barcelona, ofrecido por sus colegas provincianos.

El general Berenguer sometió esta mañana a la firma del Monarca varios decretos del Ejército, entre ellos uno concediendo la Gran Cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, a don Alberto Herrera, otro determinando el pase a la reserva del general Martínez Ando; otros, pasando a la segunda reserva a los generales divisionarios señores Puyera y López Martínez; otro, ascendiendo a teniente general al divisionario don Leopoldo Sarro, y otro, nombrando gobernador militar de Madrid al general señor García Benítez.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro. Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31 BARCELONA

Crónica financiera de Madrid

Ha sido publicada la nota mensual de la recaudación y pagos, cuyo resultado merece plácemes, pues si bien los ingresos del primer cuatrimestre del año no aumentan más que nueve millones sobre igual período del año anterior, los pagos, en cambio, registran en el primer cuatrimestre un descenso de 46 millones en relación sólo con el presupuesto ordinario de 1929, sumando la baja 183 millones, computándose los 137 millones que en 1929 se cargaron al presupuesto extraordinario.

La primera impresión favorable que de la nota publicada aparece, permite concretar las dos afirmaciones siguientes:

Primera: Que la recaudación, a pesar del fuerte ascenso de más de 1.000 millones de pesetas en los anteriores años, no deca, sino que marca todavía una curva ascendente en el cómputo y en las más calificadas partidas básicas, como son la contribución territorial, minas, azúcares, alcoholes, Tabacos, Timbre, carillas, petróleo, etcétera, ofreciendo sólo bajas, principalmente aquellos conceptos extrínsecos, digámoslo así, a la acción fiscal, como las Aduanas y sus anejos, inmolos transportes, derechos reales, utilidades, etc.

Segunda: Que entre los 1.135.892 millones de pesetas a que ascienden los ingresos y los 1.042.392 millones que importan los pagos efectuados aparece un excedente de 93.500 millones de pesetas que, multiplacado por los tres cuatrimestres del año económico actual, daría un superávit de 300 millones de pesetas, para los presupuestos de 1.930.

Claro que no se puede calcular tan empíricamente, pero siempre resultará, si el curso no se fuerza, como no es de esperar, que puede darse ya, como definitivamente computado, que los presupuestos de 1.930 se liquidarán con superávit considerable, tal vez superior a los 100 millones de pesetas, previsto por nosotros, y de ello hemos de congratularnos todos.

Los 20 millones de dólares de la Casa Morgan, los 53 millones de libras del Midland Bank, lo de la Argentina por la compra de trigo y todas las dobles han quedado ya completamente liquidados restando sólo algunas pequeñas, lo cual hace presagiar que muy en breve podrá publicarse la nota de la liquidación, en la que no será de liquidación, como ha dado en llamársela impropia, sino de posición que sólo quedará definitivamente liquidada, en cuanto a su costo real, cuando se liquide o reembolse el empréstito interior oro, que, por cierto, no es de 350 millones de pesetas oro, sino que ha quedado reducido a 305 millones, por haberse devuelto al Tesoro por el Banco de España, carpetas por valor de 45 millones de pesetas, procedentes de las suscripciones efectuadas por algunas entidades que no habían mostrado gran empeño en mantener la suscripción.

El Banco de España se ha quedado en definitiva con 10 millones, pues sabido es que acudió a este empréstito sin deseo alguno de lucro y más bien como apoyo moral a la operación.

Es cierto, en efecto, según nuestras noticias, que en Londres y en Manchester se muestra interés en que estos Bonos del empréstito interior oro de 6 por 100 se coticen en aquellas Bolsas.

La Bolsa de Madrid ha presentado, en general, dos movimientos distintos en la pasada semana: uno a la baja, en especial en los fondos del Estado, en los primeros días, y otro de reposición y mejora extensiva a todos los fondos, en los últimos. Hay que destacar, sin embargo, la firmeza de la Deuda reguladora, que se ha mantenido en toda la semana en trayectoria alcista, con gran solidez y negocio.

Los demás valores acusan debilidad, si bien la reacción producida en los últimos días, según decimos, por presentarse más despejado y tranquilo el panorama político, hacen que las pérdidas no sean de consideración.

Se ha seguido con atención el desarrollo del plan del Gobierno sobre cotización en algunas Bolsas extranjeras de algunos valores del Estado, y es de aplaudir la orientación dada a este asunto.

Parace ser que las gestiones de cotización sólo se harán ahora con relación al empréstito oro y a alguna partida de Deuda ferroviaria respectivamente, en el primer caso el Banco Español tiene entabladas negociaciones con importantes elementos bancarios de Amsterdam para su colocación en dicha plaza.

Los valores municipales cierran activos y en alza casi general. Solamente los de garantía especial se mantienen algo flojos.

Los valores especiales señalan poco movimiento y permanecen casi sin variación.

Notas de Sociedad

El correo bancario bien sostenido, salvo el Banco de España, que cede un duro en el cierre.

Los valores eléctricos, bastante paralizados. El 23 del actual celebrará, según se ha anunciado, Junta general ordinaria la «Chade». La memoria acusa un beneficio líquido de 50.84 en el ejercicio precedente, y se propone un dividendo complementario del 10 por 100, con lo que el total de 1929 será el 17 por 100 oro contra el 15 y el 14 por los dos años anteriores.

El grupo minero Minas del Rif, señala baja, y Duro-Felguera se mantiene firme.

El correo ferroviario se mantiene toda la semana en ambiente de expectación ante la incógnita del Estado ferroviario, sobre cuya modificación circulan los rumores más contradictorios, de acuerdo con todos los gustos y orientaciones.

Las cotizaciones, como es natural, se resienten de esta situación de intranquilidad.

Del resto de los valores, las Azucareras están inseguras; Explosivos pasados y Españoles de Petróleos reaccionan por las favorables noticias de sus negocios.

La peseta, con más pena que gloria, y con escasa contratación oficial.

J. G. AGUIRRE CEBALLOS

CRISTOBAL LOPEZ. Consulta de enfermedades internas. Premio extraordinario de Licenciatura. Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Médico militar. Médico por oposición de la Casa de Socorro. Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5. Teléfono 318. Alcares de Castro, 5.—Almería.

Marcas y patentes de invención. La Cámara Oficial Española de Comercio en la República Argentina ha creado recientemente una nueva sección denominada de «Marcas y Patentes de Invención».

Esta nueva sección es de carácter técnico y legal, teniendo por fundamento el ser útil al comercio de España en este país en lo que a marcas de fábrica y comercio y patentes de invención respecta.

Desarrollará una acción de amparo de las marcas, etc., de origen español registradas en la Argentina y por otra parte facilitará toda clase de informes y antecedentes que necesitan los exportadores e industriales españoles que mantengan vinculación con el país; procurará también divulgar entre los mismos los principios de la legislación y jurisprudencia argentina sobre la materia.

Dado el carácter de las leyes argentinas en lo que concierne a marcas, nombres comerciales, envases, rótulos, etc., creemos que la nueva Sección será recibida con interés en los círculos comerciales e industriales de España.

Bibliografía. «Argonautas de cristal», por Knut Hamsun. El tomo XXI de «Los príncipes de la Literatura» que publica la Editorial Corvantes, de Barcelona, se titula «Argonautas de cristal», y es su autor el célebre escritor noruego Knut Hamsun, premio Nobel de 1920.

«Argonautas de cristal» es una novela formada en la que luce toda la maestría del genial creador de obras literarias, Knut Hamsun. La acción pasa en un pueblo de las costas de Noruega, y los tipos están pintados de modo admirable.

«Argonautas de cristal» es fiel reflejo de una humanidad con grandezas y miserias, con vicios y virtudes. El ambiente ha sido descrito por Knut Hamsun con el vivo colorido de un Cocol o de un Reymont, y los tipos pintorescos de la novela recuerdan los pícaros de Cervantes.

La obra ha sido traducida del noruego por el prologuista Luis Molins, y la cubierta es una obra de arte de Arturo Ballester. «Argonautas de cristal» tiene 584 páginas y se vende al precio de 6 pesetas en las buenas librerías.

Notas de Sociedad

En la iglesia parroquial de San Roque se efectuó ayer el enlace matrimonial de la bella señorita María de los Dolores Martín Fernández con el joven industrial de esta plaza don Antonio Martín Linares.

La boda se celebró en la intimidad. Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial felicitación.

Natalicio. En la mañana de ayer dió a luz con toda felicidad a un hermoso y robusto niño la señora doña Josefa Cañadas Jiménez, esposa del propietario del DIARIO DE ALMERÍA, don Juan Martínez Parra.

Con tan fausto motivo enviamos a los venturosos padres del recién nacido nuestra más cariñosa enhorabuena.

Necrología. A las seis de la tarde del día de ayer tuvo lugar el triste acto de la conducción al cementerio de San José del cadáver del señor don Antonio Domínguez Casquero.

Numerosas personas concurrieron al acto, testimoniando a la familia doliente sus muestras de pesar por la irreparable pérdida.

Reciba la apenada familia nuestro más sentido pésame. —En el pueblo de Abrucena dejó de existir el pasado día veinte la distinguida señora doña Mercedes Salmerón Olivares, esposa de nuestro amigo el comerciante de dicho pueblo, don Félix Sánchez Moratalla.

La noticia del fallecimiento ha producido general pesar a sus numerosos amistades, dados los grandes afectos conquistados por las excelentes dotes personales de la finada. Reciban sus deudos, y especialmente su esposo, señor Sánchez Moratalla, la expresión de nuestro sincero pésame.

—A los 67 años de edad falleció ayer en nuestra ciudad el antiguo y conocido industrial de esta plaza don Francisco Godoy Calvo.

El señor Godoy gozó en vida del afecto y simpatía de todas cuantas personas le trataron. El acto del sepelio se efectuará hoy, a las cinco de la tarde. Reciban sus familiares nuestra más sentido pésame.

Los que viajan. Procedente de Albox ha venido don Diego García. —En automóvil, regresó a Málaga, acompañado de su bella hija Matilde, el ex gobernador civil de esta provincia don Carlos Palanca y Martínez Fortián.

—De Málaga llegó el abogado don Tomás Herrero de las Baramas. —De Cuevas, el ingeniero don Mateo García Fumasta. —De Sevilla, el propietario don Luis López Ayala y Burgos. —De Valencia, el comerciante don Francisco Jurado Aranda. —De Barcelona, el nuevo coronel de la Zona de Reclutamiento, don Antonio Butigrey Montero.

Dr. J. Esteban Navarro. Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital provincial. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALIA, 22.

Josefa Fernández. MATRONA. Decana del Hospital provincial. Navarro Rodrigo, 16, bajo, derecha. Teléfono núm. 36.

BLENORRAGIA. Origen o repetido, curado y sin peligro con el método de LOUT. LOUT. CHOCOLATE LOUT.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR. Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venereo. Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonioterapia, etc. Consulta, de 3 a 5. Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde. Plaza de San Sebastián, 4, pral.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses. Por enfermedad del procurador señor Rosales ayer se suspendió la causa anunciada en la Sección primera, por sustitución de menor, contra José Oliver y otro.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Sección primera.—Causa número 88, año 1927, del Juzgado de San Sebastián, por falsedad, contra Francisco Rodríguez y otros.

Abogados, señores Haro, Muñoz Campos, Pérez Burgos y Esteban; procuradores, señores Manrubia, Rueda, Rosales y Pérez Gallardo. Sección segunda.—Causa número 61, año 1929, del Juzgado de Berja, por abusos deshonestos, contra José Frías Jiménez. Abogado, señor Ruiz; procurador, señor Cassinello.

Registro Civil. DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN. No hubo inscripciones. DISTRITO DE LA AUDIENCIA. Nacimientos.—María Roqueta de Labura y Dolores Enciso Ortega. Defunciones.—Ninguna.

Alfonso Triviño

MÉDICO-DENTISTA. Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo. Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durban Quesada). Entradas: Regocijos, 2.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques. EL «CAMPAÑA». En nuestra rada fondeó ayer el trasatlántico francés «Campana», procedente de Barcelona. Embarcó pasaje para los puertos de Sud América.

EL «VICENTE LA-RODA». Ayer ancló en la bahía el vapor español «Vicente La-Roda», el cual procedía de Melilla. Fue amarrado en el Andén de Costas, donde desembarcaron los pasajeros que para nuestra ciudad conducía. Trajo además carga general y correspondencia.

PAILEBOT «DILIGENCIA». El pailebot español «Diligencia» arribó ayer al puerto. Procedía de Málaga, de cuya ciudad, trajo gasolina. EL «CEUS». Con rumbo a Huelva salió ayer de nuestro puerto el buque de bandera francesa «Ceus».

NODRIZAS. TOMAD. El Tesoro de las Madres. Aumenta y mejora la leche. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

PELUQUERÍA. de Claudio Pimentel. Especialidad en corte de pelo y melenas. Departamento independiente para Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

CHOCOLATE LOUT. Lea el «Diario»

La «Gaceta»

La «Gaceta» llegada ayer a nuestra capital, publica, entre otras, las disposiciones, anuncios de oposiciones, etc., etc., siguientes:

Disposiciones. Real decreto sobre trigos: Derogando cuantas disposiciones se han dictado relacionadas con los derechos arancelarios de trigos y harinas y restableciendo en todo su vigor, en la forma que se indica, el artículo primero de la Ley 10 junio 1922.

Real decreto redactando, en la forma que se inserta, el artículo tercero del R. D. de 11 de junio de 1926, que organizó la Inspección de Prisiones.

Real orden sobre carbonos: Desestimando las instancias presentadas por la Federación de Sindicatos carboneros solicitando la supresión del recargo municipal.

Real decreto Política: Sustituyendo la antigua denominación del Ministerio de Gracia y Justicia a la actual del Ministerio de Justicia y Culto.

Oposiciones y concursos. Abogados: Sobre convocatoria a oposiciones de cinco plazas de la categoría inferior del Cuerpo de Técnicos del Ministerio de Gracia y Justicia y a cincuenta plazas de aspirantes a la Judicatura, con sujeción al Reglamento de 23 de agosto del año 1926.

Catedráticos: Oposiciones para la provisión de las cátedras de Geografía o Historia en los Institutos femeninos de Madrid y Barcelona y de las Nacionales de Alcoy, Pontevedra y Baeza, y nombrando al Tribunal que ha de juzgarlas.

Médicos: Concurso para la provisión de la plaza de director de la Banda Municipal de Madrid.

Ingenieros y ayudantes de Montes: Concurso para cubrir dieciséis plazas temporales en las plantillas de servicios provinciales y diez de ayudantes para análogos servicios.

Subastas de obras, arrendamientos, ventas, etc., etc. De acopios de piedra machada para la conservación del firme de varios trozos de carretera en la provincia de Baleares.

De obras para la construcción del camino vecinal de Maranges a Ger (Gerona) y carretera de Lérida a Puigcerdá.

De obras para la construcción del nuevo cuerpo de edificio proyectado para ampliación del Banco de España en Madrid.

De arriendo del arbitrio sobre bebidas espirituosas de Medina del Pomar, bajo el tipo de 112.500 pesetas.

De ídem de exacciones municipales establecidas sobre las plazas de abastos del plano de San Francisco y calle de Saavedra Fajardo, etc., de Murcia, bajo el tipo de 165.134'40 pesetas.

De venta de reses en la Colonia penitenciaria del Dueso. De inmuebles: De un solar de novecientos veinticinco metros en la calle Wilfredo, de Barcelona, bajo el tipo de pesetas 56.250. De una casa en Madrid, plaza de la Lealtad, número 4, bajo el tipo de pesetas 300.000. De una casa en Madrid, calle de Embajadores, número 194, bajo el tipo de pesetas 43.500. De una solar y fábrica de jabón en Carabanchel Bajo. De una casa en Madrid, calle de Andrés Mellado, número 20, bajo el tipo de 200.000 pesetas. De una casa en Madrid, calle de Menorca, número 422 provisional, por 75.000 pesetas de tipo.

Espectáculos. En Cervantes. Compañía de comedia Tarsila Criado-Juan de Orduña. A las diez: Estreno de la adaptación de la famosa película del R. P. Coloma (S. J.), en tres actos y un epílogo, hecha por el ilustre comediógrafo señor Linares Rivas, «Boy».

Salón Hesperia. Cinematógrafo. A las 9'30: La divertida comedia en seis partes, «Un palero en Nueva York», en dos partes. Lea el «Diario»



Atormentadores nocturnos!

Huyendo de la luz, las chinches salen por la noche de la suciedad de las hendiduras para picar al durmiente y robarle su sueño. Destruyalas en su misma guarida! Vaporice Flit por las hendiduras y rincones. Flit extermina moscas, mosquitos, pulgas, polillas, hormigas, escarabajos, chinches... y sus crías. No es peligroso. No mancha. No confunda Flit con los otros insecticidas. Bidón amarillo - franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.



Mata más rápido

Por mayor: BARRIOS LEGADANOS Y CIA. DOZOS, 80-1. Barcelona. Sucursal: 11, 13, Sevilla; 14, Valencia; 15, San Vito; 16, Cádiz; 17, Palma M.

SULFATO DE AMONIACO. FERTILIZANTE NITROGENADO PARA LA TIERRA. RIQUEZA GARANTIZADA. 20/21 % DE NITRÓGENO.

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, S.A. - H. ARLOZ, MADRID. DEPÓSITO EN ALMERÍA. Sub-delegado para la provincia: LUIS GAY PADILLA. Aguilar Martell, 6. ALMERIA.

TEJIDOS. Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada. Los más baratos. Almacenes. Plaza. SASTRERIA PAISANO Y MILITAR. Con un cortador especializado para cada corte. Garantizamos la mejor confección. VENTA A PLAZOS.

Muebles. Muy sólidos y elegantes. VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS. Bazar «El León». Contra la calvicie. Loción capilar Urania. Patentada con Privilegio de Invención y depositada la marca de su producto. Con el uso de la Loción capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que le hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo. La Loción capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios de las personas que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es eficazísimo contra la calvicie. Precio del frasco, 15 pesetas. Fabricante, José Rodríguez Alvarez. Orjiva (Granada). Venta exclusiva para Almería y su provincia. Almacenes El Siglo Martínez y Cutillas.

Notas bursátiles. Dólar 8'22. Libra esterlina 40'01. Franco francés 32'27. ¡Capitalistas! Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Laujar. En pocos negocios tendreis un interés tan seguro y tan alto como el que este os reportará.

Clínica Dental de Toribio Alvarez Rodrigo. ODONTÓLOGO. Enfermedades de boca y dientes. Paseo del Príncipe, 56, pral. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

Ecos varios

Publicación oficial
Ayer se recibieron en este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial, los siguientes originales:
Una relación del comandante de Marina del distrito de Adra, con los nombres de los individuos de la inscripción marítima...

Aviso a los agricultores.—En nuestro territorio son probables los aguaceros tormentosos.
Aviso a los navegantes.—En las costas del Sur de España habrá marjeada.
Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, vientos flojos de dirección variable y algunas lluvias.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

las emisoras de onda corta.
—Los héroes del manipulador y la campaña del submarino, por D. C. Smith.—Análisis científico de sonidos musicales (de Ibérica).—Información del extranjero.
Automóvil
Se vende uno cerrado y a toda prueba. Razón en esta Administración.
Se insolenta y rompe los recibos
Francisco Ibáñez Matarín ha puesto en conocimiento del señor Comisario que al presentarse en el domicilio de Francisco Martínez Cañabate para proceder al cobro de tres recibos de la Cámara Oficial de Comercio...

COÑAC CABALLERO
Gran Fábrica de sellos de caucho
"LA UNICA"
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO.—FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS
MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial
Encargos en 24 horas
Se mantienen encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.
Ramos, 52, Almería
Se reciben encargos en esta Administración.

Notas religiosas
Santos de hoy: San Desiderio, obispo de Viena, en territorio de León de Francia, el cual do predicó la corona del martirio, y Teodoro, porque había reprendido crudelmente los amores incestuosos y madre, que era la que gobernaba en realidad.
Los santos Euliquio y Florencio, monjes.
Circula el Jubileo en la iglesia de San Pedro.
EMPLEADOS
De Hoteles, Cafés, Restaurantes, Cervocerías, Bares, Confeiterías, Peluquerías, & C.
Comprar para vuestros trajes el género BLANCO NIEVE
Duración, Elegancia, Economía.
De la Fábrica de Tejidos AURELIA
Despacho: Calle Murcia, 24.

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día . . . 758.8
Temperatura máxima . . . 25.9
Idem mínima . . . 15.0
Idem media . . . 20.4
Idem máxima al sol . . . 28.4
Humedad relativa media . . . 65
Evaporación en 24 horas . . . 4.5
Lluvia en 24 horas . . . 0.0
Viento dominante . . . SO
Fuerzas en metros por segundo . . . 11.0
Nubosidad . . . Casi despejado
Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 22 de mayo de 1930 a las siete horas.—Desde la Península Ibérica a Terranova se halla el Atlántico sometido al influjo de centros de perturbación atmosférica poco intensos.

Diego Vázquez
REAL, NÚMERO 79
ALMERIA
Transportes-Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona: JAIMÉ RIPOLL
Rech Condal, 8 y 10.
Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.
Valencia: ARTURO ALME-NAR, Muelle, 23. Grao.
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.
Sevilla: JUAN M.º BLANCO.
P. Colón, 4.
Málaga: MARTÍN Y MACIAS, Marín García, 16.
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Para comprar
productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO.
Latas Foie-gras de cuarto kilo, 2'50 pesetas.
Marisna, 1
Lea usted los jueves
El Cuento Azul
40 céntimos.

Noticias y sucesos
Agresión
En el Hospital provincial ha sido asistido de varias contusiones en el rostro Manuel García Sánchez, el cual fué agredido por otro individuo.
El Gran Hotel España
de Lanjarón, queda inaugurado en la presente temporada con completa instalación sanitaria y confort.
Sustracción
Ginés de Haro Gómez denunció en la Comisaría que de la fachada de su domicilio le ha sido sustraído un pájaro perdiz.
Pérdida
de mil pesetas en billetes del Banco de España, desde El Llano a la plaza de Pavía.
Se gratificará a quien lo entregue en Estena, 5.
Ondas
He aquí el sumario del número 257 de esta revista:
Quinto aniversario de la constitución de la Reich Kunk-funk Gesellschaft (Berlín).—Lohengrin, argumento e ilustraciones de la ópera romántica de Riccardo Wagner.—A través del micrófono.—La Radiotelefonía en las cárceles, por Virgilio de la Pascua.—Ramón Gómez de la Serna a los oyentes españoles.—Programas de las emisoras de Unión Radio y principales europeas.—Lista de extensión en la región super-ciliar.

Malos tratos
Angel Sánchez González denunció en la Comisaría a Manuel Gómez, por maltratar de obra a un hijo suyo de corta edad.
Riña
La Guardia de Seguridad ha detenido y presentado en la Comisaría de Vigilancia, por riñir y escandalizar en la vía pública, a Manuel García Sánchez, José Martín Rincón y Francisco Fernández Rodríguez.
Este último fué asimismo puesto a disposición del señor Gobernador civil, por blasfemo.
Daños
Luis Márquez Rodríguez ha presentado denuncia en la Comisaría contra el conductor de la camioneta de esta matrícula número 1626, por causar daños con el mencionado vehículo a un puesto de churros de su propiedad, desperfectos que valora en 50 pesetas.
Robo de pieles
Don Leonardo Jiménez Castillo puso en conocimiento del señor Comisario de Vigilancia que en la pasada noche han sido sustraídas del almacén de pieles propiedad de su padre político, don Francisco Rodríguez Román, sito en la Carretera de Granada, novecientas o mil pieles, que valora en

Por el mundo entero
Baterías
PERTRIX
Representante exclusivo para España
JAIMÉ SCHWAB
Los Madrazo, número 20.—MADRID
¡Asombroso! ¡Asombroso!
Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un estero en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más pobre. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de tres cuerpos, ¡increíble! ¡increíble!; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.
CENTRO LIBRERO H.º A. CORDOBA
Señas
Profesión

Farmacia y Laboratorio
F. Mirón
SERVICIO ESMERADO
PRECIOS ECONÓMICOS
ALMEDINA, 2 Y REINA, 14.
TELÉFONO 78.
Taller Parisián
Lavado mecánico de toda clase de prendas de Señora y Caballero, entregando los trabajos a las 48 horas.
Conde Ofalia, 22.
Almería.
Pescados frescos y salazones
José González Vizcaino
CARRETERA DE MÁLAGA 1 Y 3
TELÉFONO NÚM. 16
ALMERIA.
Lea V. los viernes
El Teatro Moderno
50 céntimos.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"
En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas
Edición de Revistas, Folletos y Libros
Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad
Sellos de caucho a las 24 horas
Tiendas, 20. Teléfono 45

LA CERVEZA "DAMM"
Es la Reina de las Cervezas
NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA
Embotellado especial ESTRELLA DORADA
DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Vapores Correos Franceses
de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALBINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA
Saldrá de Almería el 22 de mayo de 1930 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de junio de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de junio de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50
Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, basado en el DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Mezan separaciones salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Cámaras especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.
PARA LOS DE TERCERA CLASE CONSÍDELA A LA ESPAÑOLA.
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil deben que visar sus carteras en Cádiz.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.
Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Gómez (S. ex C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortina del Muelle, 31 y 33—Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga
son los vapores "María R.", "María Dalme de R.", "Roberto R.", "Ricardo R.", "Marcelo R.", "Mencía C. de R.", "Jacinto R." y "Marigueta R."
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueso sea anticipado.
Agencia de Almería: Hijo de ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A.

EL GARAGE CITROEN
Que a partir de los modelos del año 29, que se dieron a este Mercado dejó de representar a esta marca, ofrece hoy a sus clientes los nuevos modelos del RENAULT, PEUGEOT y DION-BOUTON (insuperables), dando grandes facilidades de pago y con el máximo de seriedad.
Recomienda a sus clientes que quieran evitar los pinchazos en neumáticos, usen OBTURA, que además de ser muy barato, evitan un grave peligro y aumenta la comodidad. Este nuevo producto evita toda clase de pinchazo que no sea reventón.
GARAGE CITROEN, Gerona, 23, ofrece servicio permanente, día y noche y los repuestos de las tres marcas citadas mas la del Citroen a sus precios tarifados.

Banco Hispano Americano
FUNDADO EN 1900
Capital 100 millones de pesetas
Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursales del Barri Calle del que de Alba, 15.—BUENOS AIRES:
Ibacaeta, Alcañiz, Alcora, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barba, Barceñate, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Caba, Cáceres, Cádiz, Calabor, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Granada, Guadalupe, Huesca, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Lugo, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Meaño, Merida, Mérida, Montevideo del Old Mexico de la Frontier, Motril, Murcia, Olot, Orense, Ormaiztegui, Palma de Mallorca, Pamplona, Pinar de San Juan, Pontevedra, Pozoblanco, Rebolosa, Ronda, San Sebastián, San Martín de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Sorla, Tafalla, Tarra, Teruel, Tolosa, Torrealeja, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Villavieja, Villafranca de los Montes, Vigo, Villavieja, Villarreal, Vitoria, Zamora, Zamora.
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones que se le encomienden en estos establecimientos.
Compra y vende por cuenta de sus clientes todo clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.
Opera en todas las Bolsas.
Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas de comercio.
Efectúa transferencias en pesetas, abonando un interés del 5% por 100 sobre las cuentas a la vista.
Efectúa giros por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.
Efectúa giros por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.
Efectúa giros por 100 para las consignaciones a un año fecha.
Admite depósitos en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.
Cuenta de depósitos en efectivo y cefecton en custodia.
Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.
SUOQSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 62. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

POZOS ARTESIANOS
EDUARDO RUIZ, constructor
cuenta con toda clase de elementos modernísimos para exploraciones de minerales y construcción de pozos artesianos. Aparejos de inyección y otros sistemas de grandes y pequeños diámetros. Se aumenta el caudal de los pozos ordinarios, norias, etc. Estudios de terrenos, consultas y presupuestos gratis.
SERIEDAD, COMPETENCIA Y ECONOMÍA.
OFICINAS: Játiva, 16; tel. 12.868, Valencia.

El mejor café tostado se vende en
La Equitativa
Mariana, 1